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● ごあいさつ
　ようやく夏の暑さも和らぎ、過ごしやすくなりました。しかし、暑さの後は、
台風が接近するなど、特に 9 月 21 日から 30 日まで行われました「秋の交
通安全市民総ぐるみ運動」では、雨にも負けず実施した記憶に残る 10 日間
となりました。交通安全協会の役員さんをはじめご協力いただきましたみな
さん、本当にありがとうございました。
　先日、これまで私を支えてくれた友人が亡くなりました。菩提寺のご住職
から、「亡くなった人は今後影となって、私たちを見守ってくれる存在になる。
だから、『お陰様』という感謝の言葉があるのです」と教えてくださいました。
それまで、そばにいなくなってしまうという悲しみでいっぱいの私でしたが、
ご住職のお言葉で、悲しみが和らいでいきました。
　今の私があるのは、みなさんのおかげです。お陰様で、市議会議員 大谷弥生
は、今日も元気いっぱい活動しています。これからも、みなさんにとって身
近で親しみやすい存在でありながら、そして、みなさんと一緒に足利市をもっ
ともっとよくしていきたいと思っています。
　これからもご指導ご鞭撻のほど、よろしくお願いします。

● 平成30年第3回市議会  定例会9月議会（決算議会）8月31日(金)～9月26日(水)
　9 月 11 日 ( 火 )13 時より、12 度目となる一般質問
を行いました。今回は、足利市における上下水道事業と
熱中症対策について質問しました。
　具体的な内容は、以下の通りです。

１、公営企業について
⑴公営企業の経営のあり方
　水道事業等公営企業の財務経営環境は、人口減少など
による料金収入の減少や、施設・設備の老朽化に伴う更
新投資の増大などにより厳しさを増すことが予想されて
いる。
　こうした中、国においては、持続可能な公営企業の運
営を目指し改革を推進しており、平成 29 年 12 月に決
定された「経済・財政再生計画改革工程表2017改定版」
の中でも示されているが、このような動きをどのように
捉えているのか。
　また、本市における公営企業の今後の経営のあり方に
ついて、市長の所見を聞きたい。
⑵水道事業
　平成 29 年 11 月に足利市新水道ビジョンが新たに策
定されたが、本市水道事業が抱える諸課題の解決と持続
可能な水道事業の実現のために、今後どのように同ビジョ
ンを具現化していこうと考えているのか。

⑶下水道事業
　現在、本市下水道事業は公営企業会計の適用に向け取
り組んでおり、今後は、中長期的な視点に立った下水道
ストックマネジメント計画や経営戦略の策定に取り組む
必要があると考えるがどうか。
２、熱中症対策について
⑴本市における熱中症対策
　ことしは全国各地で記録的な暑さが続き、7月 23日に
は埼玉県熊谷市で観測史上最高の 41.1 度を記録するな
ど、40 度を超える気温が観測されているが、本市では熱
中症対策のため、どのような取り組みを行っているのか。
　総務省消防庁が公表した速報値によると、平成 30 年
4 月 30 日から 8 月 12 日までの熱中症による救急搬送
人員数は、7万 8,345 人であったが、本市ではどのよう
な状況であったのか。
⑵学校現場における熱中症対策
　小中学校における熱中症対策について聞きたい。
文部科学省では、児童生徒の学習環境改善のため、公立
の小中学校施設への空調設備の設置に必要な経費の一部
を国庫補助しているが、本市における空調設備の設置状
況について聞きたい。

詳細は、足利市議会ホームページ「会議録検索と閲覧」よりご覧になれます。

傍聴にきませんか？ 次回、平成30年第4回市議会定例会(予定)は、11月29日（木）～12月21日(金)
一般質問は、12月10日(月)、11日(火)、12日(水) 10時～。　足利市役所3階 議場にて傍聴できます。

上記は、あくまでも予定です。詳細は、足利市議会ホームページ等でご確認ください。お待ちしています。
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　ようやく夏の暑さも和らぎ、過ごしやすくなりました。しかし、暑さの後は、
台風が接近するなど、特に 9 月 21 日から 30 日まで行われました「秋の交
通安全市民総ぐるみ運動」では、雨にも負けず実施した記憶に残る 10 日間
となりました。交通安全協会の役員さんをはじめご協力いただきましたみな
さん、本当にありがとうございました。
　先日、これまで私を支えてくれた友人が亡くなりました。菩提寺のご住職
から、「亡くなった人は今後影となって、私たちを見守ってくれる存在になる。
だから、『お陰様』という感謝の言葉があるのです」と教えてくださいました。
それまで、そばにいなくなってしまうという悲しみでいっぱいの私でしたが、
ご住職のお言葉で、悲しみが和らいでいきました。
　今の私があるのは
は、今日も元気いっぱい活動しています。これからも、みなさんにとって身
近で親しみやすい存在でありながら、そして、みなさんと一緒に足利市をもっ
ともっとよくしていきたいと思っています。
　これからもご指導ご鞭撻のほど、よろしくお願いします。

● 成 年第 回市議会 定例
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大谷やよい事務所 〒326-0006 足利市利保町2-8-18  TEL.0284-42-1413
（留守が多くご迷惑をおかけいたします。伝言をご利用ください。こちらからご連絡致します。）

URL : http://otaniyayoi.com       「大谷弥生」「足利市議会議員 大谷やよい」で活動内容掲載中ホームページ

● これまでの主な活動（平成30年7月～9月）

●７月２８日(土)
栃木県消防操法大会
足利市代表９分団
感動をありがとうござい
ました。

●８月３日(金)
改修工事完了しました。
名草川沿いにあり、ゲリラ豪雨
の際には、水が溜まってしまう
場所。近隣の方からのご要望を
担当課にお繋ぎし、この程工事
完了しました。

●７月２４日(火)　相馬市防災備蓄倉庫　視察
西日本で起きた水害にも支援物資を送った相馬市。相馬
市だけのためではない備
蓄倉庫。助け合いのため
の倉庫を持つ懐の大きな
相馬市。被災した際助け
て頂いたことを風化させ
ないようにしている様子
にも感銘を受けました。

８月２９日(水)
ボランティアグループあしかが子育て応援ネット
「あしかがいっしょに子育てガイド学童期編」
　　　　　　　　　　　   完成（子育て情報誌）

８月２８日(火)
あしかが学校図書館よくし隊　研修会
あしかが学校図書館よくし隊のメンバーと一緒に、水戸市
立三の丸小学校、水戸市立第二中学校、茨城県立水戸第二
高校の学校図書館をそれぞれ見学させて頂きました。学校
ボランティアのレベルが高いこと。中学校での読み聞かせ

のメリットなどもわか
り、固定観念があるこ
とがわかりました。い
つも、ご指導頂いてい
る勝山先生との再会も
あり、学校図書館への
思いがさらに膨れ上が
りました。

９月から小学校で行
われる就学時健康診
断の際に、お渡しで
きるように毎年製作
しています。

お知らせ

こんな活動もしています !こんな活動もしています !

■足利市議会
議会報告会を開催します
　11月8日(木)富田公民館、9日（金）
山前公民館、12 日 ( 月 ) 梁田公民館
ともに１９時より議会報告会を開催し
ます。24名の議員が 3 班に分かれ実
施し、私は、11月8日(木)富田公民
館を担当します。

■足利市議会一般質問
傍聴ツアーを開催します
　「大谷さんの一般質問の様子を
見に行きたいけれど、一人では
行きづらい」というお声をいた
だき、傍聴ツアーを企画しまし
た。当日は私の後援会役員がご
案内致します。１２月１１日(火)
の午後を予定していますので、
興味のある方は、ご連絡くださ
い。

■第３回市政報告会
＆人づくり講演会
　平成３１年２月１０日(日)
午後１時３０分より、北郷
公民館ホールにて、市政報
告会を開催します。また、
人づくり講演会も実施しま
す。第１回の会員の集いでも講師を依頼し「人づくりが
必要なわけ」と題してご講演いただきました。講師は、
鈴木稔(すずきみのる)氏です。足利市内の公民館講座や小中
学校でも講師も務め企業研修・各種セミナー・講演回数
は年間３００回を超える人気講師です。

●９月２２日(土)　こども釋奠
足利学校での伝統行
事である『釋奠』に
こどもの頃から関わ
ることによって、足
利学校への関心を持
つことや郷土愛の醸
成のために実施して
います。今年は、方
丈にて挙行しました。

せき てん

●８月３１日(金)
足利市議会
議場コンサート
足利ユースオーケストラ
の演奏

●９月　敬老会
毎年一般質問や決算審査と重なってしまい、本当は、皆さ
んと一緒にゆっくりお
祝いしたいと毎年思っ
ています。今年は、平
成最後の敬老会です。
新しい元号になっても、
また、元気な顔を見せ
てください。おめでと
うございます。


